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Ministério da Educacao
Conselho Nacional de Exames, Certificaciao e Equivaléncia

ESG /2014 Exame de Fisica 1% Epoca
12° Classe 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1. Um corpo € lancado verticalmente para cima, com velocidade inicial de 30m/s. Quanto tempo, em
segundos, gasta para atingir a altura méaxima? (g= 10 m/s?)
Al B 2 C 3 D 4

2. Um corpo animado de movimento uniformemente variado, percorre 20m em 4s, partindo do repouso.
Que espaco, em metros, percorrera durante 8s?
A 40 B 80 C 100 D 120

3. Nafigura, a barra € uniforme, pesa SON e tem 10m de comprimento.
O bloco P pesa 30N e dista 8m de H. A distincia entre os pontos de ﬂp
apoio da barra é HJ = 7,0 m. Qual é, em Newton, a reacciao ao H Is
apoio na extremidade H ? A

A 10 B 20 C 70 D 80

4. Uma caixa de peso P estd suspensa por duas cordas HS e SJ que formam H J

angulos iguais a © com a horizontal, como ilustra a figura. Qual é a :
forca de tensao T em cada corda? s

A P B Psen® C P b P
2 2 2sen@ 2cos@

5. Um bloco de massa 0,5 kg desloca-se sobre um plano horizontal liso e atinge uma mola deformando-a
de 0,4m. Se a constante elastica da mola é de 50 N/m, qual é, em m/s, a velocidade com que o
bloco atinge a mola?

A 4 B 6 C 8 D 10

6.  Quando se aplica-se uma for¢a horizontal constante sobre um corpo de massa m = 2 kg, este passa a
deslocar-se numa trajectéria rectilinea de acordo com a equacio x = 11-4t + 8t*( SI). Qual é, em
Newtons, 0 modulo da forca?

A 12 B 16 C 18 D 32

7. A velocidade de um ponto material de massa 20kg, varia de 6 m/s a 10 m/s, sob a ac¢dao de uma forca
conservativa constante F. Qual é, em Joules, o trabalho realizado pela forca F?
A 200 B 640 C 860 D 930
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17.
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Um objecto inicialmente em repouso sobre um plano horizontal, fica . _

submetido a uma forga resultante F, também horizontal, cuja intensidade /\

varia com o tempo de acordo com o grafico representado. Qual é, em N.s, e ’ ' \\

a intensidade do impulso da forca F entre os instantes t)=0e t = 15 s? o 9. 13000
A 150 B 350 C 450 D 750

Para deslocar uma carga de 1,6.10"°C de um ponto M de um campo eléctrico para um ponto N,
realiza-se um trabalho de 4000eV. Qual €, em quilovolt, a d.d.p entre os pontos M e N?
(1eV =1,6.10"1)

Al B 2 C 3 D 4
O gréfico mostra a intensidade da forga eletrostatica entre duas cargas — Fum
pontuais com a mesma carga elétrica, em funcdo da distancia que as 40
separa. Qual é, em pC, o valor de cada carga? (k=9. 10° SI) 30 \
A 0,13 20
B 0,26 10
C 043 0 >

0 20 40 60 &0 rm)

D 0,86

Uma carga positiva encontra-se numa regio do espaco onde hd um campo eléctrico dirigido
verticalmente para cima. Qual € a orientacao da forca eléctrica que actua sobre ela?
A — B - C i D T

Um resistor de resisténcia R=10Q é submetido a uma diferencga de potencial de 30V. Qual é, em
watt, a poténcia dissipada no resistor?
A 3 B 34 C 90 D 98

Uma carga eléctrica puntiforme de 10°C passa com velocidade de 2,5 m/s na direc¢do perpendicular
ao campo de inducdo magnética B e fica sujeita a uma forca de intensidade 5.10N. Qual é, em
Tesla, a intensidade do campo magnético?

A 10 B 20 C 30 D 40

Uma fonte calorifica fornece calor continuamente, a razao de 50 cal/s, a uma determinada massa de dgua. Se a
temperatura da agua aumenta de 20°C para 60°C em 4 mn, qual é, em gramas, a massa aquecida ?
(‘calor especifico da dgua : 1,0 cal/g°C)

A 300 B 700 C 800 D 900

Qual é, em unidades SI, o comprimento de onda de emissdo maxima para uma superficie que
irradia como um corpo negro a temperatura de 1000K? (b = 3.107 SI)
A 3.10° B 4.10° C 5.10° D 6.10°

Qual € a razao entre as energias irradiadas por um corpo negro a 1440K e a 288K?
A 21 B 81 C 256 D 625

No espectro electromagnatico que nome tem a radiacao representada pela letra Z?

| Z Radiacg@o infravermelha | Radiacdo visivel | Radiagdo ultra-violeta

A Ondas de radio B Ondas longas C Micro-ondas D Raios gama
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A figura representa um tubo de raios X. Nesse, tubo, qual dos niimeros 1, 2, 3 e 4, representa o
catodo?
Al

Caw
A W

Num salto quantico, um electrao emite uma quantidade de energia igual a 10,6 eV. Qual é, em Hz, a
frequéncia da radiacao emitida? (h=4,15.10" eV.s)
A 26107 B 3,4.107 C 44.10° D 54.10°

O diagrama mostra os niveis de energia (n) de um electrdo em um certo dtomo. Qual das transicoes

mostradas na figura apresenta menor comprimento de onda? - : 1
Al
m=2
B II
C 1III +
D IV =l 9w m 1w

Quando a radiagdo electromagnética incide em uma superficie metélica ha a retirada de electrdes
desta superficie. Esta ocorréncia é denominada...
A efeito Joule. B efeito fotoelétrico.  C interferéncia daluz. D dispersdo da luz.

Certa radiacdo electromagnética, apresenta um comprimento de onda de 300 metros. Qual €, em
MHz, a respectiva frequéncia? (c= 300000 km/s)

A 0,1 B 0,25 C 05 D 1
O gréfico representa a energia cinética em fun¢ao da frequéncia, R
durante a producio do efeito fotoeléctrico. Qual é, em eV, a FeteV) -
funcdo trabalho do metal? (h = 4,14.10™" eV.s) /—/
A 1.2 T
1 2 4 _ . ¢ 10 f10+4Hz)
B 32 T
C 42 LT
D 52

Se a funcao trabalho de um metal for 1,8 eV, qual é, em volt, o potencial de corte para a luz de
comprimento de onda 350 nm?
(h=4,15.10"eV.s =6,625.10 Js ; 1eV=16.10"7,c=3.10"m/s,e = 1,6.10"°C)

A 1,76 B 23 C 35 D 45

Qual é, em Angstrons, o comprimento de onda minimo produzido por um aparelho de raios-X
operando a um potencial de 30 kV? (e =1,6.10" C, h = 6,625.10>* J.s, 1A=10""m)
A 0,0414 B 0414 C 4,14 D 414

Um micrograma de matéria se converte em energia. Que quantidade de energia, em Joules, sera
obtida neste processo supondo que nao haja perdas? (c= 300000 km/s)

A 3x10* B 9x10’ C 9x10" D 9x10"
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Qual das op¢oes melhor completa a seguinte a equacio? B, j+ X=C ‘62 + ni)
A Hl1 B e?l C Heg D efl

Numa reac¢do nuclear o aumento de massa ¢ Am = -0,00435 u.m.a. Qual é, em Meyv, a energia
libertada nesta reaccao? (1 u.m.a =931,5 Mev)
A 405 B 40,5 C 173,5 D 1735

O gréfico mostra o processo de desintegracao de uma amostra
radioativa. Quantos anos deverao transcorrer para que 10g  ,,
dessa amostra se transformem em 5g? AN

AN
A 20

B 30 o —
C 40 i |

D 50 0 20 40 60 80 amos

m(g)

A actividade inicial de uma amostra radioativa é de 200 Bq e o periodo de semidesintegracdo € de
50 anos. Qual sera, em Bq, a actividade da amostra transcorridos 150 anos?
A 100,0 B 50,0 C 250 D 12,5

Determinada massa de gas perfeito sofre uma transformagao isométrica. A pressdo inicial vale 4,0
atm e a temperatura inicial € de 300 K. Se a temperatura final é de 210 K, qual é, em atm, o
valor da pressao final?

A 2.8 B 1,8 C 038 D 04
Na figura, as transformacoes gasosas 2, 3 e 1 sio, o atm)
respectivamente... 25

isobarica, isocOrica e isotérmica.
isobdrica, isotérmica e isocdrica. 1o

isotérmica, isobarica e isocdrica.

0 2,2 3,5 V(&)

Caws

isotérmica, isocOrica e isobdrica

Uma amostra de gas perfeito sofre as transformag¢des MN e NH representadas no grafico da pressao
em fun¢do do volume. Sabe-se que a temperatura do gds, na situacdo representada pelo ponto M,
vale 300K. Qual é a pressao x, em atm, respeitante ao ponto H? P
A 0,50

B 1,25
C 1,75
D 1,80

X

' H

0 2,0 50 8,0 V (litros)

Em uma transformagao isobdrica, o volume de um gés ideal aumenta de 10'm’ para 2.10"'m?, sob
pressdo de 10Pa. Durante o processo, o gds recebe do ambiente 8 J de calor. Qual é, em Joules, a
variaciao da energia interna do gas?

AS B 6 C7 D 9
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Na conduta representada na figura, escoa um fluido. Se a relacao entre ;
os raios das seccdes (1) e (2) é ry = 2r,, qual é a relaciio entre as m —
velocidades nas seccoes (1) e (2)? . @)

A vo=v; B vy=2v; C wvy=4vy D vw=8V;

Um fluido escoa por um cano uniforme de 4cm de diametro e com uma velocidade média de 10 m/s.
Qual é, em m’/s, a vaziio?
A 1,256.10° B 12,56 107 C 125,6.10° D 1256.10°

A secc¢do recta de um tubo horrizontal, sofre uma reducdo de 100 cm de didmetro para 5 cm.

Se um fluido estiver escoando no sentido da seccio larga para a parte estreita, a velocidade...
A e apressdo aumentaro. C aumentard mas a pressdo diminuira.
B e a pressdo diminuirdo. D diminuird mas a pressd@o aumentara.

O periodo das oscilacdes de um oscilador de mola de constante k € T. Se quadruplicarmos a massa
do péndulo, o periodo das oscilacgoes...

A aumenta quatro vezes. C diminui quatro vezes.

B aumenta duas vezes. D diminu duas vezes.

Um oscilador executa um M.H.S, cuja equacdo de elongacdo em funcdo do tempo é dada
por: x(t) = EsenSm‘(SI ). Qual é, em m/s, 0 médulo da velocidade no instante t=11s , para
/4

este movimento?

A 10 B 30 C 50 D 60
Um oscilador de mola executa MHS de acordo com o gréfico 5
x(m}

representado na figura. Qual é, em unidades SI, a frequéncia 2T AN AN
deste movimento? 10 H f “\ ,‘r \ ,! \‘\ ,‘r \\ -

R0 Y 5 0 O O R
A 0425 pi W B o
B 0,325 - VoMoV
C 0,225 “‘"
D 0,125

FIM
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